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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA, COM EFEITO ITINERANTE, DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 17ª LEGISLATURA – 9 DE OUTUBRO DE 2025, ÀS 17h00. 
 
A sessão teve início às dezessete horas, sendo realizada no pátio da Igreja Assembleia de Deus 
Missão, no Distrito Taboca, dando continuidade aos trabalhos iniciados pela manhã. O presidente 
Mário Borges Teixeira deu boas-vindas a todos, declarando aberta a segunda Sessão Itinerante da 
Câmara Municipal de São Félix do Xingu, realizada com o propósito de aproximar o Poder Legislativo 
da comunidade, ouvir de perto as demandas locais, reconhecer os desafios e fortalecer o diálogo com 
os moradores do distrito. O presidente agradeceu a acolhida da população e das lideranças locais, 
ressaltando que o momento simboliza o compromisso da Câmara Municipal em trabalhar por um 
município mais justo, participativo e desenvolvido. Finalizou desejando uma tarde produtiva de 
trabalhos, pedindo a bênção de Deus sobre a sessão. Em seguida, o presidente Mário Borges Teixeira 
determinou ao 1º secretário Robson Gonçalves de Souza que procedesse à verificação do quórum, 
constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Adriana Neves Torres (MDB), Antônio Borges 
Belfort (PL), Antônio Gonçalves do Amaral (PP), Bibiano Barbosa de Miranda Neto (MDB), Gérsica 
da Silva Magalhães (PODE), Gledson Silva Lima (MDB), Gonçalo de Sousa Araújo (MDB), João 
Marcus da Silva Tavares (PP), Joselândia Barbosa de Aquino Lima (MDB), Mário Borges Teixeira 
(PODE), Renildo Januário da Silva (UNIÃO), Robson Gonçalves de Souza (PP), Thais Parente de 
Sousa (UNIÃO), Valdir Gonçalves Nascimento (PODE) e Vilson Barbosa de Sá (PL).  Para compor a 
tribuna de honra, o presidente Mário Borges Teixeira convidou as seguintes autoridades e 
personalidades: o prefeito Fabrício Ferreira Batista e a primeira-dama e secretária de Saúde Adriana 
Antunes; o pastor Hélio, da Igreja Assembleia de Deus Missão; o Dr. Luciano; o Sr. Guimarães, do 
Supermercado Econômico; o ex-vereador Cláudio, da comunidade Campo Verde; o Sr. Crésio e a Sra. 
Tamily, irmã da vereadora Thais Parente; a Sra. Neusa, esposa do vereador Irmão Valdir; a Sra. 
Adriana, esposa do vereador Antônio Belfort; a Sra. Jaciara, esposa do vereador Galego Bala; o Sr. 
Denil, esposo da vereadora Joselândia Barbosa (Josy do RH); a Sra. Lívia, esposa do vereador Gledson 
Kza Bella; o secretário municipal de Serviços Urbanos, Gustavo; o secretário municipal de Turismo, 
Marcos Vinícius; a Sra. Kalita, diretora da Creche Municipal do Distrito Taboca; o Sr. Neto, 
representante do setor de esportes do distrito; o ex-vereador Irmão Zezé; o Sr. Dedé, produtor rural; 
o secretário adjunto da SEMMAS, Mário; e o Sr. Ailton, liderança local. Em seguida, o presidente 
convidou todos os presentes a se colocarem de pé em reverência às bandeiras nacional, estadual e 
municipal, designando o Pastor Hélio para realizar a leitura de um versículo bíblico, baseado em 
Provérbios 29:2, que diz: “Quando os justos governam, o povo se alegra; quando o ímpio domina, 
o povo geme.” Concluída a leitura, o presidente Mário Borges Teixeira, invocando a proteção de 
Deus, declarou aberta a 10ª Sessão Ordinária, com efeito itinerante, do 2º Período Legislativo da 1ª 
Sessão Anual da 17ª Legislatura, realizada no dia 9 de outubro de 2025, convidando a todos para se 
assentarem e dando continuidade à ordem dos trabalhos. FASE DO EXPEDIENTE (Marco legal: Art. 
167 do Regimento Interno). O presidente Mário Borges Teixeira declarou iniciada a fase destinada ao 
expediente, determinando ao 1º secretário Robson Gonçalves de Souza que procedesse à leitura das 
matérias constantes. PROJETO DE LEI (PODER LEGISLATIVO) Nº 09/2025 – THAIS PARENTE - Dispõe 
sobre a denominação do campo do Distrito Taboca como Estádio Maurício Luiz da Silva, no Município 
de São Félix do Xingu – PA. INDICAÇÃO Nº 533/2025 – THAIS PARENTE - Indica ao Município de São 
Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL), que busque parcerias 
para a implantação de uma Escola de Futebol Infantil no Distrito Taboca. INDICAÇÃO Nº 540/2025 – 
GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria 
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Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de realizar o georreferenciamento das 
zonas de expansão urbana nos distritos Taboca, Sudoeste, Lindoeste, Teilândia, Ladeira Vermelha e 
Nereu. INDICAÇÃO Nº 541/2025 – RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Félix do Xingu, 
através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), que seja realizado o patrolamento e 
cascalhamento, se necessário, da vicinal que liga o Distrito de Nereu à Vila Amarelão, passando pela 
Vila Novo Brasil. INDICAÇÃO Nº 542/2025 – RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Félix 
do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a necessidade de implementação de 
melhorias na infraestrutura do Distrito de Nereu, contemplando o patrolamento e manutenção das 
estradas vicinais, a reforma das pontes existentes, bem como a ampliação e desobstrução de bueiros. 
INDICAÇÃO Nº 543/2025 – RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Félix do Xingu, através 
da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a necessidade de construção de uma ponte de concreto 
com 15 metros de extensão sobre o Igarapé Preto, localizada na vicinal Taboca, no Distrito de Nereu. 
INDICAÇÃO Nº 544/2025 – GALEGO BALA - Indica ao Município de São Félix do Xingu, na 
representação da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), que seja elaborado e 
executado um projeto de implantação de sistema de drenagem adequado para os rejeitos e efluentes 
gerados na Escola Municipal de Ensino Médio Carmina Gomes. INDICAÇÃO Nº 545/2025 – JOÃO 
MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 
Cultura (SEMCULT), que seja criado um projeto voltado à valorização da cultura indígena e da história 
do município, com a implantação de uma galeria cultural que reúna quadros, fotografias, objetos, 
artesanatos e elementos representativos que retratem a trajetória histórica e a identidade cultural 
de São Félix do Xingu. INDICAÇÃO Nº 546/2025 – ADRIANA TORRES - Indica ao Município de São 
Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), junto ao 
Departamento de Iluminação Pública (DIP), que sejam realizados serviços de manutenção e reparos 
na rede de iluminação pública do Setor Paraná, localizado no Distrito de Taboca. INDICAÇÃO Nº 
547/2025 – ADRIANA TORRES - Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), junto ao Departamento de Iluminação Pública (DIP), que 
sejam realizados serviços de instalação de iluminação pública na via de acesso à Faculdade 
UNIFESSPA. INDICAÇÃO Nº 548/2025 – JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Félix 
do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), que seja realizada a aquisição 
e o abastecimento regular de vacinas nas Unidades Básicas de Saúde, garantindo o atendimento 
contínuo à população, com prioridade às vacinas destinadas ao público infantil, conforme o 
calendário nacional de imunização. INDICAÇÃO Nº 549/2025 – JOÃO MARCUS DA SAÚDE E GALEGO 
BALA - Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), 
que seja elaborado e executado um projeto para construção de uma ponte de concreto sobre o 
Córrego Mutum, localizada na região do Maguari. INDICAÇÃO Nº 550/2025 – GALEGO BALA - Indica 
ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
(SEMURB), que seja realizada a continuação do bloqueteamento do Bairro Novo Horizonte, 
estendendo a obra até as proximidades da Escola Municipal de Ensino Fundamental Carmina Gomes. 
INDICAÇÃO Nº 551/2025 – MÁRIO DA SAÚDE - Indica ao Município de São Félix do Xingu, na 
representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de implantação 
de uma galeria e canalização do córrego que cruza a Rua Dom Eurico, no Bairro Novo Horizonte. 
INDICAÇÃO Nº 552/2025 – GONÇALO E ANTÔNIO BELFORT - Indica ao Município de São Félix do 
Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que 
elabore e execute um projeto de implantação de sistema de abastecimento de água nas 
proximidades da Feira Municipal do Distrito Taboca. INDICAÇÃO Nº 553/2025 – GONÇALO E 
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ANTÔNIO BELFORT - Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria 
Executiva Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que elabore, em curto prazo, a perfuração de 
um poço artesiano para implantação do sistema de abastecimento de água no Setor Paraná II, no 
Distrito Taboca. INDICAÇÃO Nº 554/2025 – GONÇALO E ANTÔNIO BELFORT - Indica ao Município de 
São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL), que sejam 
viabilizadas medidas para pavimentação asfáltica no entorno do Estádio do Distrito Taboca, visando 
favorecer a prática esportiva e o desenvolvimento de atividades de atletismo. INDICAÇÃO Nº 
555/2025 – THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria 
Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), que disponibilize uma fisioterapeuta e uma terapeuta 
ocupacional para atuação na Unidade Básica de Saúde do Distrito Taboca, atendendo às demandas 
da população local. INDICAÇÃO Nº 556/2025 – THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Félix do 
Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que seja realizada a instalação 
de duas lombadas (quebra-molas) na Rua das Mangueiras, nas proximidades da Escola Pequeno 
Príncipe, no Distrito Taboca. INDICAÇÃO Nº 557/2025 – JOSY DO RH - Indica ao Município de São 
Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que seja realizada 
a perfuração de um poço artesiano na Vila São José, com o objetivo de implantar um sistema de 
abastecimento de água potável para atender as famílias da localidade. INDICAÇÃO Nº 558/2025 – 
IRMÃO VALDIR - Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos (SEMURB), que sejam adotadas as providências necessárias para a perfuração de 
um poço artesiano e implantação de um sistema de miniabastecimento de água no Setor Novo 
Horizonte, localizado no Distrito de Lindoeste, conhecido como “Portelinha”. INDICAÇÃO Nº 
559/2025 – JOSY DO RH - Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva 
Municipal de Meio Ambiente e Mineração (SEMMAS), que prepare uma área adequada para descarte 
de lixo doméstico nas vilas São José, Ouro Verde (Cabaça), Campo Verde, Xirizal, Serra Verde, Nazaré, 
Barro Branco e Primavera. INDICAÇÃO Nº 560/2025 – JOSY DO RH - Indica ao Município de São Félix 
do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que seja realizada a 
desobstrução das vias da Vila São José, com exceção da avenida principal. INDICAÇÃO Nº 561/2025 
– ADRIANA TORRES - Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de pavimentação asfáltica da Travessa São Raimundo, 
localizada no Bairro Centro, Distrito Taboca, especialmente no trecho que dá acesso à Unidade Básica 
de Saúde (UBS) da Taboca. INDICAÇÃO Nº 562/2025 – BIBIANO - Indica ao Município de São Félix do 
Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), que seja instalada uma 
unidade do CAF (Central de Abastecimento Farmacêutico) no Distrito Taboca, com o objetivo de 
atender não apenas a unidade local, mas também as unidades de saúde circunvizinhas. FASE DO 
ENCAMINHAMENTO (Marco legal: alínea “a” do inciso I do art. 165 do Regimento Interno). O 
presidente Mário Borges Teixeira declarou iniciada a fase destinada ao encaminhamento. Discussão 
e votação das seguintes atas: Ata da 9ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo. O presidente 
colocou a ata em discussão. Não havendo quem quisesse discutir, foi submetida à votação pelo 
processo simbólico (quem concordar permaneça sentado, quem discordar manifeste seu voto), 
sendo aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Encaminhamento do seguinte processo 
à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF): Projeto de Lei (Poder Legislativo) nº 
09/2025 – Thais Parente. Dispõe sobre a denominação do campo do Distrito Taboca como Estádio 
Maurício Luiz da Silva, no Município de São Félix do Xingu – PA. Em seguida, o presidente declarou 
iniciada a fase destinada ao TRIBUNA POPULAR (marco legal do artigo 313 do RI): Foi concedida a 
palavra ao Sr. Ailton Biato da Silva, que após cumprimentar os presentes, fez uso da tribuna 
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para abordar as demandas relacionadas às estradas da Vila Nova Vida. O orador destacou as 
dificuldades enfrentadas pela comunidade devido às condições precárias das vias, que têm 
prejudicado o tráfego de veículos e o escoamento da produção local. Ressaltou que a situação 
se agrava no período chuvoso, comprometendo o transporte escolar e o deslocamento dos 
moradores. Solicitou ao Poder Público atenção especial à recuperação e manutenção das 
estradas vicinais da região, enfatizando que a melhoria das vias é fundamental para o 
desenvolvimento econômico e social da localidade. Finalizou agradecendo o espaço concedido 
pela Câmara Municipal e reafirmando a confiança da comunidade no trabalho conjunto entre 
Legislativo e Executivo para a solução do problema. Foi concedida a palavra à Secretária 
Municipal de Saúde e Primeira-Dama, Sra. Adriana Antunes, que após cumprimentar os 
presentes, fez uso da tribuna para apresentar os avanços e benefícios recentes promovidos pela 
Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), com destaque para as ações realizadas no 
Distrito Taboca. Informou que a comunidade passará a contar com um aparelho de 
ultrassonografia, ampliando o acesso a exames de diagnóstico, além da implantação do serviço 
de Telemedicina, que ofertará consultas com especialistas em diversas áreas, incluindo 
dermatologia e eletrocardiograma, com início previsto para o dia 15 de outubro. A secretária 
destacou ainda que o Distrito conta, há quatro meses, com atendimento psicológico contínuo, 
reforçando o compromisso da gestão com o cuidado à saúde mental da população, e anunciou 
a chegada de um médico psiquiatra, que iniciará os atendimentos a partir do dia 29 de outubro. 
Enfatizou também que diversos atendimentos itinerantes de saúde têm sido realizados em 
várias vilas e comunidades do município, levando consultas médicas, exames e ações 
preventivas diretamente à população rural, ampliando o alcance e a eficiência dos serviços. 
Finalizou agradecendo o apoio da Câmara Municipal e reafirmando o compromisso da SEMSA 
em continuar investindo na ampliação e qualificação dos serviços públicos de saúde, garantindo 
mais qualidade e proximidade no atendimento à população de São Félix do Xingu. Prefeito 
Fabrício Ferreira Batista – Após autorização dos vereadores, mediante solicitação do Presidente 
para quebra de protocolo, foi concedida a palavra ao Prefeito Municipal, considerando que o 
momento regimental já havia sido encerrado. O prefeito iniciou sua fala destacando a recente 
aquisição de insulinas destinadas ao Distrito Taboca, ressaltando o compromisso da gestão com 
a saúde da população. Em seguida, abordou a situação do saneamento básico do município, 
informando que a concessionária responsável pelo abastecimento de água passou 
recentemente a ser a AEGEA, e que a empresa encontra-se em fase de adequação estrutural e 
operacional para atender de forma plena as demandas de São Félix do Xingu. Ato seguinte, 
declarou iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE para os vereadores (marco legal alínea “c” do 
inciso I do art. 165 do RI): A palavra foi franqueada à Ver. Josy do RH (MDB), que após cumprimentar 
os presentes, fez uso da tribuna para defender suas Indicações apresentadas nesta sessão. Iniciou 
destacando a Indicação nº 557/2025, solicitando à SEMURB a perfuração de um poço artesiano na 
Vila São José, com o objetivo de implantar um sistema de abastecimento de água potável que atenda 
de forma permanente as famílias residentes na localidade. Em seguida, abordou a Indicação nº 
559/2025, destinada à SEMMAS, que propõe a destinação e preparação de uma área adequada para 
descarte de lixo doméstico em diversas vilas — São José, Ouro Verde (Cabaça), Campo Verde, Xirizal, 
Serra Verde, Nazaré, Barro Branco e Primavera — contribuindo para o cuidado ambiental e a saúde 
pública. Por fim, tratou da Indicação nº 560/2025, também direcionada à SEMURB, que solicita a 
desobstrução das vias da Vila São José, com exceção da avenida principal, visando melhorar o tráfego, 
o acesso dos moradores e a drenagem das águas pluviais. A vereadora ressaltou que todas as 
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demandas refletem as necessidades reais das comunidades rurais e reafirmou seu compromisso em 
continuar trabalhando em prol das vilas e do bem-estar da população. Aproveitou ainda para 
agradecer à Secretária Municipal de Saúde, Adriana Antunes, pelo atendimento de seu pedido e pela 
implantação do sistema de Telemedicina no Distrito Taboca, iniciativa que tem ampliado o acesso da 
população local aos serviços de saúde especializados. Ver. Thais Parente (UNIÃO) – Fez uso da 
tribuna durante o Tema Livre para defender suas Indicações nº 555, 556 e 557/2025, e o Projeto de 
Lei nº 009/2025. A vereadora destacou que a Indicação nº 555/2025 solicita à Secretaria Executiva 
Municipal de Saúde (SEMSA) a disponibilização de uma fisioterapeuta e uma terapeuta ocupacional 
para atuação na Unidade Básica de Saúde do Distrito Taboca, atendendo às demandas específicas da 
população local; a Indicação nº 556/2025 propõe a instalação de lombadas na Rua das Mangueiras, 
nas proximidades da Escola Pequeno Príncipe, visando garantir mais segurança aos alunos e 
pedestres; e a Indicação nº 557/2025 refere-se à perfuração de poço artesiano e implantação de 
sistema de abastecimento de água potável na Vila São José. Em seguida, apresentou o Projeto de Lei 
nº 009/2025, que dispõe sobre a denominação do campo do Distrito Taboca como Estádio Maurício 
Luiz da Silva, em reconhecimento a um morador que contribuiu para o esporte local. A parlamentar 
ressaltou a importância dessas proposições, sobretudo por estarem sendo tratadas em sessão 
itinerante no Distrito Taboca, realizada após aprovação de requerimento de sua autoria em conjunto 
com o Ver. Antônio Belfort, reforçando o compromisso do Legislativo em aproximar-se das 
comunidades e ouvir suas demandas diretamente. Ver. Renildo do Nereu (UNIÃO) – Fez uso da 
tribuna durante o Tema Livre para defender suas Indicações nº 541, 542 e 543/2025, que tratam de 
melhorias na infraestrutura do Distrito de Nereu. O vereador destacou a necessidade de 
patrolamento e encascalhamento da vicinal que liga o Distrito de Nereu à Vila Amarelão, passando 
pela Vila Novo Brasil (Indicação nº 541/2025); a implementação de melhorias nas estradas vicinais, 
reforma de pontes e ampliação e desobstrução de bueiros (Indicação nº 542/2025); e a construção 
de uma ponte de concreto com 15 metros de extensão sobre o igarapé Preto, na vicinal Taboca, 
localizada no Distrito de Nereu (Indicação nº 543/2025). O parlamentar reforçou que essas obras são 
essenciais para garantir o tráfego seguro, facilitar o escoamento da produção e melhorar o acesso 
dos moradores, reafirmando seu compromisso com o desenvolvimento da zona rural do município. 
Ver. Irmão Valdir (PODE) – Fez uso da tribuna durante o Tema Livre para defender sua Indicação nº 
558/2025, que solicita à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) a perfuração de um 
poço artesiano e a implantação de um sistema de miniabastecimento de água no Setor Novo 
Horizonte, localizado no Distrito de Lindoeste, popularmente conhecido como “Portelinha”. O 
vereador destacou que a medida visa garantir o acesso à água potável para as famílias residentes na 
localidade, atendendo uma demanda antiga da comunidade e reforçando o compromisso do 
Legislativo com o bem-estar e a dignidade dos moradores das áreas mais afastadas do município. 
Ver. Adriana Torres (MDB) – Fez uso da tribuna durante o Tema Livre para defender suas Indicações 
nº 546, 547 e 561/2025, que tratam de melhorias na infraestrutura e iluminação pública. A vereadora 
destacou a necessidade de serviços de manutenção e reparos na rede de iluminação pública do Setor 
Paraná, localizado no Distrito de Taboca (Indicação nº 546/2025); a instalação de iluminação pública 
na via de acesso à Faculdade UNIFESSPA (Indicação nº 547/2025); e a pavimentação asfáltica da 
Travessa São Raimundo, especialmente no trecho que dá acesso à Unidade Básica de Saúde da 
Taboca (Indicação nº 561/2025). Ressaltou que as proposições têm o objetivo de melhorar as 
condições de tráfego, ampliar a segurança e garantir mais qualidade de vida à população local, 
reafirmando o compromisso de seu mandato com as comunidades do município. Finalizou 
parabenizando o Distrito Taboca e desejou uma excelente festa. Ver. Gledson Kza Bella (MDB) – Fez 
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uso da tribuna durante o Tema Livre para defender sua Indicação nº 540/2025, que solicita à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) a realização do georreferenciamento das zonas 
de expansão urbana nos distritos de Taboca, Sudoeste, Lindoeste, Teilândia, Ladeira Vermelha e 
Nereu. O vereador ressaltou que o levantamento técnico é fundamental para o planejamento urbano 
e a regularização territorial dessas regiões, permitindo que o município tenha maior controle sobre 
o crescimento das áreas habitadas e possa direcionar com eficiência futuras obras e investimentos 
em infraestrutura. Ao prosseguir com sua fala, comentou sobre a atuação da AEGEA, nova 
concessionária responsável pelo abastecimento de água, destacando a importância de que a 
empresa cumpra as metas assumidas e registrando a expectativa de que as melhorias prometidas se 
concretizem efetivamente no município. O parlamentar encerrou agradecendo pela realização da 
sessão itinerante no Distrito Taboca, reconhecendo a importância dessa iniciativa que aproxima o 
Poder Legislativo da comunidade e fortalece o diálogo direto com os moradores. Ver. Galego Bala 
(PL) – Fez uso da tribuna durante o Tema Livre para defender suas Indicações nº 544, 549 e 550/2025, 
que tratam de obras e melhorias estruturais em escolas e vias públicas do município. O vereador 
destacou a necessidade de implantação de um sistema de drenagem adequado para os rejeitos e 
efluentes gerados na Escola Municipal de Ensino Médio Carmina Gomes (Indicação nº 544/2025); a 
elaboração e execução de projeto para construção de uma ponte de concreto sobre o Córrego 
Mutum, na região do Maguari, apresentada em conjunto com o Ver. João Marcus da Saúde (Indicação 
nº 549/2025); e a continuação do bloqueteamento do Bairro Novo Horizonte, estendendo a obra até 
as mediações da Escola Municipal de Ensino Fundamental Carmina Gomes (Indicação nº 550/2025). 
O parlamentar ressaltou que as proposições visam melhorar as condições de infraestrutura e 
mobilidade, além de garantir um ambiente escolar mais seguro e funcional. Ao final, agradeceu ao 
Deputado Estadual Caveira pela destinação de emendas parlamentares no valor de quase dois 
milhões de reais para o município, reconhecendo o apoio e a parceria em favor do desenvolvimento 
de São Félix do Xingu. Ver. Antônio Belfort (PL) – Fez uso da tribuna durante o Tema Livre para 
defender suas Indicações nº 553 e 554/2025, que tratam de melhorias estruturais e esportivas no 
Distrito Taboca. O vereador destacou a necessidade de perfuração de um poço artesiano e 
implantação de sistema de abastecimento de água no Setor Paraná II (Indicação nº 553/2025), 
atendendo a uma demanda antiga dos moradores, e a pavimentação asfáltica no entorno do Estádio 
do Distrito Taboca, com o objetivo de favorecer a prática esportiva e o desenvolvimento de atividades 
de atletismo (Indicação nº 554/2025). O parlamentar ressaltou que as proposições visam atender 
reivindicações diretas da comunidade, reforçando seu compromisso com o desenvolvimento do 
distrito. Ao final, agradeceu pela realização da sessão itinerante no Distrito Taboca, aprovada por 
meio de requerimento de sua autoria em conjunto com a Ver. Thais Parente, destacando a 
importância desse momento de aproximação entre a Câmara e a população local. Ver. Gonçalo 
(MDB) – Fez uso da tribuna durante o Tema Livre para defender as Indicações nº 553 e 554/2025, 
apresentadas em conjunto com o Ver. Antônio Belfort (PL), que tratam de melhorias estruturais e 
esportivas no Distrito Taboca. O vereador destacou a necessidade de perfuração de um poço 
artesiano e implantação de sistema de abastecimento de água no Setor Paraná II (Indicação nº 
553/2025), medida essencial para atender as famílias locais, e a pavimentação asfáltica no entorno 
do Estádio do Distrito Taboca, voltada a favorecer a prática de esportes e o desenvolvimento de 
atividades de atletismo (Indicação nº 554/2025). O parlamentar reforçou o compromisso de seu 
mandato com o bem-estar da comunidade e agradeceu à população pela receptividade durante a 
sessão itinerante no Distrito Taboca, destacando a importância da presença da Câmara Municipal 
junto aos distritos. Parabenizou ainda o Poder Executivo pela iniciativa dos projetos apresentados e 
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a seus pares que aprovaram os mesmos, e ainda solicitou uma atenção especial para as regiões Xadá 
e Clareane. O presidente declarou prejudicada a fase destinada a ORDEM DO DIA (marco legal do 
artigo 171 do RI) por não haver matérias a deliberar. Logo após, declarou iniciada a fase destinada a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do art. 182 do RI): Ver. Gérsica do Ceará da Loto (PODE) – Fez 
uso da palavra na fase de Explicação Pessoal para parabenizar o Prefeito Fabrício Ferreira Batista pela 
iniciativa de realizar diversas ações itinerantes no Distrito Taboca, abrangendo serviços de iluminação 
pública, obras, atendimentos de cadastro social, regularização fundiária e serviços de saúde, em 
alusão ao aniversário do distrito. A vereadora destacou que essas ações aproximam a gestão 
municipal da comunidade e reforçam o compromisso da administração com o desenvolvimento e o 
bem-estar dos moradores dos distritos. Ver. Renildo do Nereu (UNIÃO) – Fez uso da palavra na fase 
de Explicação Pessoal para parabenizar as comunidades da Vila Taboca, São José e Nova Vida pelo 
apoio e pela receptividade ao seu mandato. O vereador agradeceu a confiança da população, 
reafirmando seu compromisso com o trabalho em prol das comunidades e colocando seu gabinete à 
disposição para receber demandas, sugestões e contribuições que visem ao desenvolvimento do 
município. Ver. Bibiano (MDB) – Fez uso da palavra na fase de Explicação Pessoal para agradecer aos 
presentes, em especial aos moradores do Distrito Taboca que votaram e apoiaram sua eleição, 
ressaltando a importância da confiança depositada em seu trabalho. O vereador também agradeceu 
ao Prefeito Fabrício Ferreira Batista e à sua equipe pela presença na sessão e pela parceria na região 
do Xadá, onde está sendo executada, por meio de sua indicação, a construção de três pontes de 
concreto, obras que trarão mais segurança e desenvolvimento para os moradores daquela 
localidade. Em seguida, abordou a situação do Setor Cai Nágua, destacando a necessidade de 
implantação e melhoria da iluminação pública na região, medida essencial para garantir mais 
segurança e qualidade de vida à população. Ver. Adriana Torres (MDB) – Fez uso da palavra na fase 
de Explicação Pessoal para esclarecer informações mencionadas durante a sessão itinerante da 
manhã, quando o Ver. Antônio Belfort afirmou que todas as obras em execução no município seriam 
realizadas com recursos próprios. A vereadora destacou que os repasses financeiros atuais não 
permitem tal abrangência, apresentando dados e informações oficiais que demonstram a 
participação de recursos provenientes de emendas parlamentares e convênios com outras esferas 
de governo. Negou que o ex-gestor (João Cleber) não deixou o município inadimplente, registrando  
que a negociação patronal previdenciária se trata de algo antigo na administração e que todo prefeito 
precisa fazer, informou ainda algumas obras feitas na gestão anterior. Manifestou ainda sua 
indignação por vereadores que tentam desmerecer o trabalho do ex-prefeito, vereadores que 
‘sentavam-se a mesa’ com o próprio o prefeito, onde ressaltou o bom legado de trabalho deixado. 
Durante sua fala, também comentou as declarações proferidas pela manhã, onde havia-se 
mencionado que algumas pessoas que ainda estavam “apaixonadas pela gestão anterior”, afirmando 
que, na verdade, quem demonstra estar preso ao passado é o próprio vereador, pois não deixa de 
falar sobre a gestão anterior. Encerrando, ressaltou a importância da transparência e da 
responsabilidade no debate público, reforçando seu compromisso com a verdade e o respeito entre 
os pares. Ver. Mário da Saúde (PODE) – Fez uso da palavra na fase de Explicação Pessoal para 
agradecer a presença de todos durante a sessão e pelas manifestações recebidas em sua fala na 
tribuna. O vereador reiterou que seu mandato está à disposição da população, reafirmando seu 
compromisso com o trabalho em prol do bem-estar coletivo. Em seguida, parabenizou o Prefeito 
Fabrício Ferreira Batista pelo empenho e pelas ações desenvolvidas em benefício do município, e 
solicitou à Secretaria Municipal de Saúde especial atenção às regiões do Distrito Ladeira Vermelha e 
do Distrito Minerasul, onde o parlamentar relatou ter se empenhado pessoalmente para garantir o 
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pleno funcionamento das unidades de saúde locais. Ver. Antônio Belfort (PL) – Fez uso da palavra na 
fase de Explicação Pessoal para complementar suas considerações anteriores, explanando sobre as 
emendas extras que o município poderá receber nos próximos períodos. O vereador ressaltou, 
contudo, que os primeiros repasses de recursos federais foram bloqueados no início do atual 
mandato, em razão de pendências e inadimplências deixadas por gestões anteriores, o que dificultou 
o acesso imediato aos valores. Especificando que os recursos se tratavam de verbas extras, como 
emendas parlamentares. Destacou que a administração municipal vem se esforçando para 
regularizar a situação financeira e garantir que novos investimentos possam ser realizados com maior 
agilidade em benefício da população. Ver. Gonçalo (MDB) – Fez uso da palavra na fase de Explicação 
Pessoal para afirmar que não é um vereador de indiretas, mas de encarar desafios e se expressar de 
forma clara e transparente, afirmando que não havia citado nomes em suas falas anteriores, mas 
apenas se referido a comentários feitos durante a sessão. O vereador destacou que já fez parte de 
gestões anteriores e que, ao longo de sua trajetória política, apoiou diferentes deputados e 
lideranças, sempre mantendo sua independência. Ressaltou que não tem medo de falar a verdade, 
seja para quem for, mas que não fala mal de ninguém e nem menciona nomes na tribuna, mantendo 
o respeito aos colegas. Em tom firme, insinuou que há pessoas que tentam agir com intimidação, 
mas afirmou que “o reinado dessas pessoas vai acabar”, defendendo que o confronto de ideias e as 
divergências fazem parte do exercício democrático no parlamento. Durante sua fala, o vereador 
direcionou-se à plenária, acusando uma parlamentar (ver. Adriana) de deboche, por estar rindo 
enquanto ele usava a tribuna. Registra-se que, após, esse momento a vereadora Adriana interferiu 
na fala do orador fazendo diversas interpelações, sem ser-lhe concedido o uso formal da palavra. 
Diante disso, o vereador solicitou à presidência providências, ressaltando que teria permanecido em 
silêncio durante as manifestações de seus pares e exigia o mesmo respeito. O presidente Mário 
Borges Teixeira interveio advertindo verbalmente a vereadora Adriana Torres para que mantivesse o 
decoro parlamentar e que fosse garantido a ordem dos atos, contudo, as interrupções pela vereadora 
(Adriana Torres) persistiram, gerando uma discussão durante a fala do vereador. Em razão do 
tumulto e da impossibilidade de dar continuidade aos trabalhos, o presidente Mário Borges Teixeira 
solicitou ordem na Casa e, reiterou a advertência verbal a vereadora (Adriana). Diante da 
permanência da confusão, decidiu encerrar a sessão. Ainda houve nova manifestação informal do 
vereador Gonçalo, que dirigiu-se diretamente ao presidente, mas, mesmo após ouvi-lo, o presidente 
manteve sua decisão, agradeceu a todos os presentes e declarou encerrada a 10ª Sessão Ordinária. 
E para constar, eu __________________________________, Ver. Robson Gonçalves de Souza (1º 
Secretário), lavrei e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 9 de 
outubro de 2025.  
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